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31ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (05-08-2024) ao quinto dia do mês de 
agosto de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a trigésima primeira reunião da segunda sessão 
legislativa da décima nona legislatura. Com a palavra o Presidente 
solicitou do servidor Robson, a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. 
Compareceram e responderam à chamada os Vereadores: Alex Sandro 
Mataim Vieira, Aroldo Montoni Ferreira, Carlos Lomeu de Oliveira, José 
Carlos Pereira Leal, Júlio Maria Heitor, Maria Lúcia das Dores, Nelson César 
Ibanez Fernandes, Renato Faria Nogueira, Valmir Santiago, Vitor José de 
Moraes Saraiva, e Vereador Wanderley de Moraes Faria. Sob a Presidência 
do Vereador Valmir Santiago “de acordo com a Constituição Federal, 
Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum 
regimental”. Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem 
de pé para ouvirem a leitura do Salmo 138 da Bíblia Sagrada, realizado 
pelo Vereador Nelsinho Salvador. Dando continuidade na sessão 
convidou o Servidor Robson para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Ofício n° 
047/2024; Projeto de Lei do Legislativo N°. 022/2024; Projeto de 
Decreto do Legislativo N°. 023/2024; Projeto de Lei do Legislativo N°. 
023/2024; Projeto de Lei do Legislativo N°. 024/2024; Projeto de Lei 
N°. 016/2024; Projeto de Lei Complementar N°. 004/2024; Projeto de 
Lei Complementar N°. 005/2024. Após a leitura o Presidente colocou as 
seguintes Atas em discursão, a saber: 27ª Ata da Reunião Ordinária do dia 
01/07/2024, 28ª Ata da Reunião Ordinária do dia 08/07/2024, 29ª Ata da 
Reunião Extraordinária do dia 15/07/2024, e 30ª Ata da Reunião 
Ordinária do dia 15/07/2024. Em seguida colocou as mesmas em votação 
e declarou APROVADAS por todos os Vereadores Presentes. Dando 
continuidade passou para o GRANDE EXPEDIENTE: E franqueou a palavra 
a Vereadora Maria Lúcia das Dores com a palavra a Vereadora Maria Lúcia 
das Dores cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas 
falas solicitando que fosse encaminhado um ofício a Secretaria de Cultura 
Turismo e Esporte, requerendo da mesma para que providenciasse em 
caráter de urgência, a iluminação do Cristo Redentor, haja vista ser um 
cartão postal do Município, porém se encontra apagado. Como também 
solicitou da mesma secretaria quais foram as medidas tomadas com 
relação à indicação de número 207/2021. Indicação esta para a 
manutenção do Pontilhão de Ferro. Em aparte com a palavra o Nobre 
Vereador Aroldo Montoni, parabenizou a Vereadora pela pauta, e 
solicitou assinar junto este ofício, uma vez que este Vereador também 
cobrou por diversas vezes essa reforma. Finalizou e agradeceu. 
Retornando com a Vereadora Maria Lúcia, a mesma agradeceu pelo aparte 
e acatou ao pedido do Vereador. Dando continuidade solicitou que fosse 
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encaminhado um ofício parabenizando e agradecendo a Secretaria de 
Agricultura, pelo serviço prestado próximo a propriedade da Sra. Leila, 
como também do Sr. Ailton, com relação a um mata-burro que foi feito. 
Solicitou também da mesma secretaria, informações do ofício 040/2024, 
uma vez que até o prezado momento esta Vereadora não recebeu nenhuma 
resposta. Solicitou também que fosse encaminhado um ofício para a 
mesma secretaria, solicitando que fosse feito as manutenções na estada 
que liga a Comunidade, Vargem Grande a Fazenda do Barulho. 
Continuando a Vereadora solicitou da Secretaria do Meio Ambiente, para 
que a mesma realizasse as necessárias podas das palmeiras em frente à 
igrejinha da Rua do Norte. Haja vista que essas palmeiras se encontram 
com bastantes folhas secas. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Julinho Tererê, parabenizou a Vereadora pela pauta, e solicitou da 
Vereadora se possível incluir nesse mesmo ofício, a poda de uma palmeira 
próxima à Escola Eugenio Souza Paixão, uma vez que também esta 
necessitando dessa poda. Finalizou e agradeceu. Retornando com a 
Vereadora Maria Lúcia, a mesma agradeceu pelo aparte e acatou ao 
pedido do Vereador. Dando continuidade a Vereadora afirmou ter recebido 
diversas mensagens a questionando sobre o Centro de Reabilitação Dona 
Gabi, uma vez que está faltando material permanente. No entanto a 
Vereador cobrou da Secretária de Saúde Sra. Juliana Miranda, sobre como 
está o processo de aquisição do material permanente. Em seguida a 
Vereadora solicitou que ao término dessa sessão fizesse um minuto de 
silêncio em memoria do Sr. Seumar Taxista. Em aparte com a palavra o 
Vereador Carlos Lomeu solicitou da Vereadora se possível que incluísse 
nesse um minuto de silêncio o nome do Sr. Neli Monteiro, como também a 
do Sr. Jonas Buriti. Finalizou e agradeceu. Retornando com a Vereadora 
Maria Lúcia, a mesma agradeceu pelo aparte e acatou ao pedido do 
Vereador. Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a 
palavra ao Vereador Nelson César Ibanez Fernandes com a palavra o 
Vereador Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou uma 
boa noite a todos. O Vereador iniciou suas falas cobrando um olhar maior, 
um olhar de carinho com a feira de segunda feira. Entretanto o Vereador 
solicitou que fosse encaminhado um ofício a Secretaria de Agricultura 
requerendo informações se o processo já foi aberto quando chegará o 
recurso, como também, se possivelmente já existe uma compra de novas 
barracas, como também tendas novas, podendo assim dar uma melhor 
condição de trabalhos aos feirantes.  Dando continuidade o Vereador 
afirmou ter sido procurado por um produtor rural o questionando que o 
senhor prefeito avia falado com ele com relação à manutenção da estrada, 
tendo em vista dizendo que não iria realizar tal manutenção uma vez que 
por ter sido solicitado por este Vereador. No entanto o Nobre Vereador cita 
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que independente de oposição politica o serviço tem que ser feito, como 
também se as manutenções estivem em dia não teria a necessidade de um 
Vereador formular ofício e trazer essa pauta em tribuna. Cabe observar 
que um prefeito que se preze um gestor capacitado e honesto, o mesmo 
não poderia faltar com honestidade no respeito com esse Vereador, como 
também respeitar essa Casa. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Calinhos Lomeu, parabenizou as falas do Vereador. Como também 
solicitou se possível encaminhar um ofício a Secretaria responsável se esta 
feira de segunda-feira esta legalizada para estarem recebendo emendas 
parlamentares. Haja vista que este Vereador irá contribuir com parte de 
sua emenda, uma vez que vejo uma descriminação com parte de um 
feirante de feira de sexta-feira com a feira de segunda-feira. Ressalta o 
Vereador. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Nelsinho 
Salvador o mesmo agradeceu pelo. Em aparte com a palavra o Nobre 
Vereador Julinho Tererê, parabenizou as falas do Vereador. Disse também 
ser lamentável essa situação, e que este Vereador fez para feira de sexta-
feira, o que era obrigação do executivo em fazer. Relatou também que se 
precisar faria de novo. Continuando disse que não encaminhou emenda 
para feria de segunda-feira, uma vez que eles não estão aptos a receberem, 
mas assim que for legalizado este Vereador com certeza irá contribuir. 
Dando continuidade citou que o atual prefeito não conhece o que é 
agricultura. A Secretária de agricultura ela não sabe a dificuldade que tem 
o produtor rural; e agora no período politico “estão ai, fazendo o que não 
fazia antes”. Cita o Vereador. Continuando afirmou que irá fiscalizar e que 
irá denunciar no Ministério Público todas as inflações que esse governo 
está fazendo no período eleitoral. Assim sendo informou que não irá 
aceitar, doa em quem doer, este Vereador não irá aceitar a máquina 
pública em período eleitoral fingindo que está ajudando, uma vez que não 
tiveram a capacidade para ajudar durante três anos e meio, e diante disto 
este Vereador não irá aceitar o governo fazer campanha politica em cima 
do sofrimento do produtor rural. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Nelsinho Salvador o mesmo agradeceu pelo aparte, e acatou 
todos os pedidos e assinaturas ao ofício com relação aos feirantes de 
segunda-feira. Continuando suas falas o Vereador afirmou que 
independente se for crime eleitoral ou não este Vereador não irá realizar 
denuncia a serviço nenhum da secretaria de agricultura, uma vez que este 
Vereador não irá atrapalhar quem está recebendo serviço, haja vista que o 
eleitor que terá que ter o entendimento do por que ele está sendo atendido 
agora, uma vez que durante três anos e meio não mesmo não teve 
atendimento. Em seguida o Vereador afirmou que um servidor CEAG está 
vindo ao Município de Guaçuí, para avaliar e realizar uma visita técnica na 
Comunidade de São Felipe, para execução parlamentar fruto de um 
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trabalho deste Vereador juntamente com o Deputado Alan Ferreira. 
Recurso este no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para a Associação 
de São Felipe, para aquisição de equipamentos para dar uma melhor 
condição a esta associação. Finalizou e agradeceu. Continuando o 
Presidente fraqueou a palavra ao Vereador Aroldo Montoni Ferreira com a 
palavra o Vereador Aroldo Montoni Ferreira cumprimentou e desejou 
uma boa noite a todos. Iniciou suas falas dizendo ter tido uma reunião com 
o Dr. Gino, juntamente com diversos funcionários nativo e inativo com 
relação ao precatório. Uma vez que este Vereador encaminhou diversos 
ofícios para o Executivo, e diante disso não obteve resposta. No entendo 
afirmou ter sido uma reunião de suma importância e bem produtiva. 
Relatou também que todos os funcionários inclusive esse Vereador foram 
muito bem recepcionados pelo Dr. Diante disso o Vereador solicitou que 
fosse encaminhado um ofício ao Dr. Gino, pelo carinho e atenção que teve 
com todos nesta reunião. Em seguida afirmou que esta demanda esta agora 
nas mãos do doutor e o certo a fazer agora é esperar a resposta do mesmo. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao 
Vereador Alex Sandro Mataim Vieira com a palavra o Vereador Alex 
Sandro Mataim Vieira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao 
Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador Renato Faria 
Nogueira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas 
falas questionando sobre as falas de alguns Vereadores quando os mesmo 
disseram nesta tribuna que durante três anos e meio o executivo não 
realizou manutenções nas estradas. Relatou que este Vereador não irá 
aceitar Vereador vir a esta tribuna e fazer gracinha falando inverdades. 
Haja vista que este Vereador é justo, uma vez que Vereadores vir e falar a 
verdade esse Vereador irá abaixar a cabeça e ficar quieto, mas se for 
mentira este Vereador irá debater. Continuando relatou não estar no cargo 
de Vereador para passar a mão na cabeça de prefeito e nem para fazer 
politicagem, mas sim para servir o povo. Cita o Nobre Vereador. Dando 
continuidade em suas falas o Vereador cobrou do Executivo manutenções 
nos parquinhos do Município. Haja vista que uma criança caiu e se 
machucou. No entanto solicitou que fosse encaminhado um ofício para o 
órgão responsável em caráter de urgência para que resolva essas 
manutenções nos parquinhos. Solicitou também que fosse encaminhado 
ofício parabenizando ao time Municipal juntamente com a torcida, uma vez 
que vem representando Guaçuí no Copa Sesport. Finalizou e agradeceu. 
Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao Vereador José Carlos 
Pereira Leal com a palavra o Vereador José Carlos Pereira Leal 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente Valmir Santiago, passou os trabalhos da 
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mesa ao 1°Secretário Vereador Nelsinho Salvador, e solicitou fazer uso da 
palavra. Com a palavra o Vereador Valmir Santiago cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas solicitando informações 
da Secretaria de Assistência Social. Informações estas de quantos carros 
foram alugados pela mesma, como também os valores, e porque esses 
carros não se encontram identificados com o adesivo da secretaria. 
Continuando parabenizou e desejou boa sorte a mais nova Administradora 
da Santa Casa de Misericórdia Sra. Jose. Finalizou e agradeceu. 
Continuando o Vereador e 1°Secretário Nelsinho Salvador retornou os 
trabalhos da mesa ao Presidente Valmir Santiago. Continuando o 
Presidente Valmir Santiago, passou para ORDEM DO DIA: Em primeira 
votação solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto: 
Projeto de Lei nº 013/2024 – Institui a politica Municipal de 
Cooperativismo e dá outras providências. Autoria do Executivo 
Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discursão e 
franqueou palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra ao Relator da 
Comissão de Finanças. Fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Em 
seguida o Presidente colocou o mesmo em votação e declarou APROVADO 
por todos os Vereadores presentes. Continuando em primeira votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto: 
Projeto de Lei nº 014/2024 – Dispõe sobre a Criação do Serviço de 
Acolhimento em família Acolhedora no Município de Guaçuí e dá outras 
providências. Autoria do Executivo Municipal. Após a leitura o 
Presidente colocou o projeto em discursão e franqueou palavra ao Líder do 
Senhor Prefeito. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Finanças. Fraqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Em seguida o Presidente colocou o mesmo 
em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Em 
seguida o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura das 
indicações. INDICAÇÃO Nº. 024/2024 – Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, que viabilize a instalação de uma Academia Saudável no Bairro 
Alves Siqueira. Autoria da Vereadora Maria Lúcia das Dores. 
INDICAÇÃO Nº. 025/2024 – Solicito ao Poder Executivo Municipal, que 
viabilize a instalação de bicicletários no canteiro central na Avenida 
Marechal Floriano, em frente à Casa e Vídeo. Autoria do Vereador José 
Carlos Pereira Leal. Continuando o Presidente Valmir Santiago solicitou 
para que todos ficassem de pé para fazer um minuto de silêncio em 
memoria dos entes queridos: Sr. Jonas, Sr. Neli, e Sr. Selmar. Nada mais 
havendo a tratar às dezenove horas e cinquenta e quatro minutos o 
Presidente deu como encerrada a Reunião Ordinária do dia 05/08/2024.  
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    VALMIR SANTIAGO                NELSON CÉSAR IBANEZ FERNANDES 
        - Presidente -                                            - 1º. Secretário - 

  

Assinatura dos Vereadores presentes para a discussão da Ata. 
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